Hoeveel oplossingen heeft de vergelijking 

  1 + sin x + cos x + sin 2x + cos 2x = 0  

in het interval [0,2π[ ?

1) 1     2) 2     3) 3     4) 4     5) 6 

Oplossing :
1ste manier

1 + sin x + cos x + sin 2x + cos 2x = 0  


sin2x kan je vervangen door 2sinx.cosx


cos2x kan je vervangen door  cos²x–sin²x  of  2cos²x–1
1 + sin x + cos x + 2sinx.cosx + 2cos²x – 1 = 0
sin x + cos x + + 2cosx(sinx+cosx) = 0

(sinx + cosx)(1+2cosx) = 0

sinx + cosx = 0  of   1+2cosx = 0

cosx = sin(-x)  of  2cosx = -1

cosx = cos (90°+x)  of  cosx=  - 
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cosx = cos(90°+x)  of  cosx=  - cos60°
cosx = cos(90°+x)  of  cosx=  cos120°
x = 90°+x + k.360°  of  x = –90°-x+k360°  of  x = (120°+k.360°

(de eerste vgl. van de drie is een valse vergelijking en heeft dus geen oplossingen)

2x=–90° + k.360°  of  x=(120°+k.360°

x=–45° + k.180°  of   x=(120°+k.360°

In het interval [0,360°[  (in radialen : [0,2([)  zijn  er dus 4 oplossingen.

Oplossing :
2de  manier

1 + sin x + cos x + sin 2x + cos 2x = 0  

(1+sin2x) + (sinx + cosx) + cos²x – sin²x = 0

(cosx + sinx)² + (cosx + sinx) +(cosx – sinx)(cosx + sinx) = 0

(cos x + sin x)(cosx + sinx + 1 + cosx – sinx) = 0

(cos x + sin x)(2cosx + 1) = 0

enz… zie 1ste manier
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